                                                                                                                                    高考网www.gaokao.com

高二物理第一学期期中考试试卷

一、单选题（3×12＝36）

1、下列现象中，不可能发生的是：（         ）
A、物体的温度很高，某个分子的动能却很小。
B、物体的运动速度很大，温度却很低。
C、物体的温度不变，分子的平均动能却发生了变化。
D、物体放出热量，温度却还在升高。
2、某一系统在吸收了420J的热量的同时，对外做了220J的功，则该系统的内能变化情况是：（        ）

A、减少200J。              B、增加200J。

C、减少640J。              D、增加640J。

3、下列说法中正确的是：（         ）

A、电场是为了研究问题的方便而假想的一种物质，实际上不存在。

B、电荷在某点所受的电场力越大，该点的电场强度一定越大。

C、以点电荷为球心、半径为r的球面上各点的电场强度都相等。
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D、在电场中某点放入电荷q，该点的场强为E＝F/q，取走q，该点的场强不为零。

4、由图中a、b两电阻的I～U特性图线，可以断定：（       ）

A、电阻a的阻值大于电阻b的阻值。      

B、电阻a的阻值小于电阻b的阻值。

C、电阻a的电阻率一定比电阻b的电阻率大。

D、电阻a的电阻率一定比电阻b的电阻率小。
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5、一个阻值为R的电阻两端加上电压U，通过导体截面的电荷量q与通电时间t的图像如图所示，则此图线的斜率等于：（      ）

A、U。               B、R。

C、U/R。             D、R/U。

6、真空中A、B两个点电荷，相距10cm，A带电量是B的50倍，B受到的库仑力是1N，则A受到的库仑力是：（           ）

A、50N。   B、1/50N。    C、1N。    D、无法确定。

7、真空中固定有两个带正电的点电荷，其电量分别为Q1和Q2，且Q1＜Q2，若将另一个点电荷ｑ置于Q1和Q2的连线上某点，它恰好平衡，则对ｑ的判断是：（　     ）

Ａ、一定是正电荷。

Ｂ、一定是负电荷。

Ｃ、所处位置距Q1较近，距Q2较远。

Ｄ、所处位置距Q1较远，距Q2较近。
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8、三个完全相同的灯如图连接时，灯L1和L3消耗的电功率之比是：（           ）

A、1︰1。   B、1︰4。    C、2︰1。   D、4︰1。
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9、如图电路中，R1＝R2＝R3＝4
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，若在A、C两点之间加上U＝6V的电压，则安培表的读数为：（        ）

A、0。   B、0.5A。    C、1A。    D、1.5A。
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10、如图电路中，电源电压恒为U，闭合电键S，电路中电流表、电压表的示数变化情况是：（        ）

A、A1的示数减小，V的示数增大，A2的示数增大。

B、A1的示数减小，V的示数减小，A2的示数减小。

C、A1的示数增大，V的示数减小，A2的示数减小。

D、A1的示数增大，V的示数减小，A2的示数增大。
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11、如图，每个电阻的阻值都相同，Ａ与Ｂ间电压为30V，则下列说法错误的是：（　        ）

Ａ、S1和S2都闭合时，UCD为30V。

Ｂ、S1和S2都断开时，UCD为30V。

Ｃ、S1闭合，S2断开时，UCD为10V。

Ｄ、S1断开，S2闭合时，UCD为6V。
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12、某同学制作一只电炉供物理实验用，他在电炉丝中点连出一根导线，如图所示，这样可将电炉改成220V和110V两种电源的电炉，要求使用时功率相同，则正确的连接方法是：（           ）

A、将ac接在110V电源上。

B、将ab接在110V电源上。

C、先将ac短接，再将ab接在110V电源上。

D、先将ab短接，再将ac接在110V电源上。

二、填空题（第1到第3题每空2分，其余每空3分。共36分。）

1、将一定质量的0℃的冰熔解为0℃的水，此时分子的总动能         ，分子的总势能          ，内能一定            。（填“减小”、“不变”或“增大”）
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2、在自然界发生的种种变化中，能量的总值虽然保持不变，但能量可被利用的价值却越来越小，或者说能量的品质在逐步降级，这就是能量的           与退化。

3、如图所示，带正电的小球A靠近用绝缘丝线悬挂的小球B，使悬线偏离竖直方向
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角，由此可判定小球B带           电；因外界影响，A所带电荷量逐渐减小，则偏角
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将           （选填“增大”、“减小”或“不变”）。

4、在某匀强电场中，有一个带电油滴m＝1×10－5kg，q＝－１×10－7C，恰好处于平衡状态，ｇ＝10m/s2，则该匀强电场的场强大小为　         N/C，方向为　      　　。

5、在示波管中，电子枪在2s内共发射了6×1013个电子，则示波管中电流的大小为　　　      Ａ。

[image: image14.png]


6、某一型号的手机电池板上标有“电压：3.6V ，容量：750mA·h”（即假如通过1mA 电流，则可维持750h ），而这一电池板可待机6天。试根据这些数据计算：该电池板充电后储存的电能为                 J。
7、如图所示的电路，当在a、b两端间加上的电压为10伏时，在c、d之间测得电压为5伏；若将10伏的电压加在c、d两端时，则在a、b之间测得的电压为              伏。

8、电阻R1标有“100
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、4w”、电阻R2标有“12.5
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、8w”，将它们串联起来，所能承受的最大电压为               V。
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9、如图，带电量为+q的点电荷与均匀带电薄板相距为2d，点电荷到带电薄板的垂线通过板的几何中心。若图中a点处的电场强度为零，根据对称性，带电薄板在图中b点处产生的电场强度大小为              ，方向                。(静电力恒量为k)
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三、作图题（4）

如图是一个带正电的点电荷周围的电场线。

（1）请在图中标出电场线的方向。

（2）如果在A点放一个负电荷，请画出该电荷在A点所受电场力的方向。

四、计算题（8＋8＋8＝24）

1、在A处有一个带电量为Q＝＋8×10－8C的场源电荷，离A点0.03m处的B处有一个带电量为q＝＋1×10－9C的点电荷。（静电力恒量k＝9×109Nm2/C2）求：

（1）q所受的电场力大小；

（2）B点处的电场强度大小和方向。
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2、如图电路，R1＝3R2，电路电压恒定。若测得R1两端的电压U1＝6V，R2消耗的电功率P2＝1w。求： 

（1）电路电压U多大？

（2）串联电路消耗的总功率P多大？

3、如图电路中，电源电压恒为12V，滑动变阻器R的总阻值为30
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，小灯L上标有“6V、0.3A”的字样。先将滑动变阻器R的滑片P移到b端，闭合电键S，求：

（1）此时电流表的示数I1；

（2）将滑动变阻器的滑片P向上移动，当小灯正常发光时，电流表的示数为I2为0.3A，这时滑动变阻器上滑片P与a端之间的阻值R1为多大？

（3）当小灯正常发光时，滑动变阻器消耗的总电功率PR多大？
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